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 Початок третього тисячоліття ознаменувався глобальною 

інформатизацією, яка зумовила необхідність формування якісно нової генерації 

спеціалістів для кожної галузі. Автоматизація більшості процесів і розвиток 

штучного інтелекту вже використовуються як у нескладних робітничих 

професіях, так і тих сферах, які традиційно відносять до сфер розумової праці. 

Потреба у фахівцях-програмістах займає перші сходинки в рейтингу 

затребуваних професій не лише в Україні, але й у всьому світі [1]. За таких умов 

вивчення програмування вже з 5-го класу відіграє особливо важливу роль, 

оскільки саме в цей час формуються фундаментальні поняття різних освітніх 

галузей знань, особливо математики, інформатики. Водночас перехід ЗЗСО на 

змішане / дистанційне навчання вимагає розробки нових методів та форм 

подання матеріалу. Це зумовлює необхідність висвітлення особливостей 

розробки дидактичних матеріалів для навчання школярів основ програмування 

в ракурсі цифровізації шкільної освіти й переходу на змішану / дистанційну 

форму навчання школярів.  

 При розробці дидактичних матеріалів для навчання школярів основ 

програмування, по-перше, робиться акцент на такі основні принципи навчання: 

 принцип доступності — підбір / розробка дидактичних матеріалів 

здійснюється згідно досягнутого освітнього рівня школярів; 

 принципи наступності, систематичності й послідовності, згідно з якими 

підбір / розробка дидактичних матеріалів здійснюється як система, з 

урахуванням наступності між темами; 

 принцип самостійності — орієнтація на самостійну роботу школярів з 

дидактичними матеріалами; 
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 принцип орієнтації на освітні онлайн ресурси, що дає змогу ефективно 

поєднати формальну освіту з онлайн-навчанням, сприяє виробленню 

здатності у підростаючого покоління навичок самоосвіти впродовж життя; 

 принцип опори на дослідницький інструментарій  персональних ІТ-

пристроїв [2], що означає визнання потужності сучасних персональних ІТ-

пристроїв та їх доцільності використання у процесі навчання 

програмуванню як ефективних і доступних інструментів навчально-

пізнавальної й дослідницької діяльності школярів.  

 По-друге, при розробці дидактичних матеріалів для навчання школярів 

основ програмування важливо використовувати інструментальну підтримку, яка 

відповідає сучасним, оновленим стандартам шкільної освіти. Така 

інструментальна підтримка може складатися, зокрема з [2; 3]: 

 навчальних програмних засобів та тестових оболонок (е-репетитори, 

мультимедіа-тренажери, оцінно-контролюючі програми тощо); 

 предметно-орієнтованих середовищ (предметно-ігрові середовища, 

моделюючі програми тощо); 

 інтегрованих навчальних засобів (електронні освітні ресурси (енциклопедії, 

е-довідкові матеріали тощо), мультимедіа-презентації, практикуми тощо).  

 Враховуючи те, що в основі будь-якої навчально-пізнавальної діяльності 

лежить, перш за все, самостійна освітня діяльність учнів, а основне 

призначення дидактичних матеріалів – стимулювання використання їх при 

самостійній роботі, то, по-третє, при розробці дидактичних матеріалів для 

навчання школярів основ програмування важливим є створення цікавих, 

пізнавальних, проблемних матеріалів [4]. Крім того, слід звернути увагу, що 

дидактичні матеріали у навчанні школярів основ програмування мають 

застосовуватися комплексно, з урахуванням їх характеристик та дидактичних 

можливостей.  
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 Питання еколого-природничої освіти дітей дошкільного віку та 

підготовки педагогів до її реалізації є актуальним. Це пов‘язано, насамперед, із 

тими викликами, що постають перед суспільством у відповідь на глобальні 

екологічні проблеми. Саме тому для закладів вищої освіти (ЗВО) пріоритетним 

залишається завдання – розвивати природничо-екологічну компетентність як 

складову професійної підготовки фахівців у галузі дошкільної освіти, з 

природоцентричним світоглядом. ЗВО мають створювати необхідні умови для 

формування стійкої екологічної позиції, усвідомлення власної причетності до 

екологічних проблем, врахування у професійній, суспільній і побутовій сферах 

наслідків впливу на довкілля. Згодом здобувачі вищої освіти – майбутні 

педагоги – формуватимуть аналогічні компетентності у своїх вихованців. Тому 

інноваційні підходи при організації еколого-природничої освіти у вищій школі є 

передумовою успішного виконання професійних функцій і забезпечення 

готовності майбутніх фахівців дошкільної освіти до реалізації освітніх завдань 

[1, 2, 3]. 

 Освітній процес у вищій школі необхідно будувати за принципами 

студентоцентрованого навчання, використовуючи інноваційні підходи із 

застосуванням класичних, активних та інтерактивних методів навчання: 


